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Gnojenje travnikov. 

Kolikor bolj nam ceno žita spodkopujejo pri nas 
unanji ruski in amerikanski pridelki, toliko bolj treba 
nam je prevdarjati, kaj nam za bližnjo prihodnost obeta 
boljšega dohodka od naših zemljišč. In zdaj vsaj vse 
kaže na to , da je ž i v i no r e j a, katera nam obeta za 
prihodnje vsaj primeroma dobrega dohodka. Ker je pa 
pri živinoreji odločilni pogoj pridelek dobre krme v za
dostni množini, hočemo dane3 zopet spregovoriti besedo 
o travnikih in izrekoma o gnojenji travnikov. 

Pri nas je se zmiraj navada, njive redno gnojiti, 
travnike pa le tedaj , ako nam je moč pri njivah pritr-
gati si gnoja, — Prezirati pa tudi ne smemo, da trav
niki , ker so po svoji naravi drugačni kakor njive, tudi 
potrebujejo drugačnega gnoja. Pri njivah redno pod-
oravamo gnoj in ga premesavamo pri oranji s prstjo, 
tako da žito ali druga rastlina vsejana na njivo, kedar 
začenja kaliti in raztezavati korenine, s temi zadeva v 
gnojno prst. 

Tudi pri travnikih moramo gledati na to , da gnoj 
jim namenjen podajamo tak in v takem času, da se 
zgnoji prst, v katero svoje korenine poganjajo različne 
trave naših travnikov. Ker travnikov ne orjemo, tedaj 
mora gnoj za travnike biti droban in izdelan tako, da 
v deževji in drugi mokroti raztopljen prodere skozi ru-
šino in v prsti, skozi katero poganjajo travine korenine, 
dobi nove in bogate redilne moči. 

Droben in dober gnoj izdelovati, o tem govorili 
smo uže prav mnogokrat, in bralcem „Novic" tega ni 
treba ponavljati; to ponovimo samo z eno besedo „kom
post" ali mešan gnoj. 

S česa se napravlja, pravili smo mnogokrat; da je 
dobro zmiraj držati vlažnega in v ta namen polivati ga 
z gnojnico, to je vsem gospodarjem znano. 

Kedar pa je mešanec „kompost" dosti meden in 
izdelan, spelje se na senožet. 

Nastaja tedaj vprašanje: kedaj je najbolj ugoden 
čas za razpeljavanje in trošenje mešanca? 

Vsak gospodar vć, da se ob času mokrote ne more 
brez velike težave in ne sme brez velike škode voziti 
po travnikih, še cel6 kedar ni mokrotno ; priporoča se 
gnoj razvažati na vozeh s koli prav širokih platiš, da 
se voz ne vdera in rušin ne končuje. 

Za trošenje gnoja pa se priporoča redno najbolj je
senski čas, ker jesen nam prinaša navadno največ de
ževja, in ravno dež nam ima pri travnikih nadomesto-
vati oranje; dež premoči gnoj , premoči rušino, katero 

Erodere gnojna tekočina in gnoj spravi z vrha rušine 
koreninam, kjer ima krepčati in pomnoževati rastno 

moč pri travah, da nam potem dajejo boljši in bogateji 
pridelek krme za našo živino. — ip. 


